

# 「四海一家」港青少年赴深交流

## 新家園協會主辦 參觀特警演練前海自貿區

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）香港新家園協會主辦的第二屆「四海一家·香港青年交流團」——中國歷史文化體驗之旅，第二站於7月29日啟程前往有「鵬城」之稱的深圳，約400名香港青少年參加，再次展開港深兩地青少年的深度交流。交流團的成員包括新來港人士、基層青年、優秀青年精英代表和資深青年工作者等，他們均表示，對深圳的發展有了更深入的了解，冀能有機會前往更多城市。

交流團一天的行程豐富緊湊，上午觀看了深圳市公安局特警支隊特警精英進行的精彩演練。下午，團員們前往被譽為「特區中的特區」的前海自貿區參觀。

晚上，交流團還前往歡樂海岸欣賞《深藍秘境》水秀劇場，一幕幕動魄驚心的畫面，向團員們展示了中國多媒體技術的發展現狀。是次參觀讓青少年加深對深港兩地發展現狀的了解，為未來發展打下基礎。

### 許榮茂勉港青把握新機遇

據悉，香港新家園協會今年第二次組織青少年考察內地「一帶一路」多個重點城市，包括北京、深圳及福建，親身體驗中華五千年文化精粹及團結精神，讓他們了解中華文明的博大精深和源遠流長，讓他們感受祖國發展的新機遇和經濟貿易發展的新潮流，增強香港青少年對國家民族的歸屬感。今年交流團共資助約2,000名香港青少年到內地交流體驗，團長為世茂集團董事局主席許榮茂。

他表示，深圳作為香港一河之隔的近鄰，加強港深兩地合作具有重要價值和光明前景，希望通過此次深圳行讓香港青年切實感受到深圳一日千里的發展成就，堅定對深港互利合作的信心，同時也希望港青在其中發現新機遇，把握新機遇。

### 高端反恐裝備 團員大開眼界

在深圳市特警支隊隊訓基地，團員們觀看了包括防暴隊形、警武攻防技能、槍械射擊技能、特警小組戰術、警犬表演等演練。深圳市公安局副局長羅威表示，深港兩地長期以來保持深度的合作交流，近年來在各界的大力支持下，深圳公安局和香港警隊在隊伍發展、警務理念和打擊犯罪等方面有了深度交流，深圳警隊從香港警隊學習了不少先進理念。

深圳警隊為團員進行技能展示，冀藉此機會為深港兩地的交流盡綿薄之力。

來自香港公開大學一年級學生楊賢儀表示，看到的表演很震撼，尤其是射擊和警犬表演，令人印象深刻。在參觀各種特警裝備時，香港科技大學的鄧俊坤同學亦表示，見到警方運用了許多科技協助查案，訓練也非常整齊，令人大開眼界。

### 北上創新創業信心增

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）在下午的行程中，參觀發展中的前海讓有志往內地發展的港青們信心倍增。在「前海展示廳」，工作人員介紹了前海發展區概況。在「前海深港青年夢工場」，團員們了解如何為深港及世界青少年創新創業服務，實現夢想的平台。

來自香港恒生管理學院資訊管理專業四年級學生劉梓翹表示，前海系列創新對香港青年是很大鼓勵，前海無論是創業，還是金融、科技等方面，都有很好的發展，香港年輕人應該珍惜這些機會。

他指，現在內地的發展潛力很大，各方面的輔助政策都很好，創業會首選到內地。



■ 深圳市副市長艾學峰（右三）會見許榮茂（右四）等交流團成員。 李望賢 攝



■ 許榮茂希望，香港青年切實感受深圳的高速發展。 李望賢 攝

### 艾學峰晤許榮茂 推動港青深交流

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）深圳市副市長艾學峰昨日中午會見世茂集團董事局主席許榮茂。

艾學峰稱，近年深圳一直致力於推動香港青年北上交流學習，渠道眾多。今年共有109個單位接受香港學生實習，前海也面向香港青年開放參觀學習。華為、中興等高科技類企業成為港青參觀交流的主要企業，兩地青年的科技創新合作的類別愈來愈多。此外，香港青年也經常參加深圳的公益活動。

艾學峰表示，香港青年增強對國家的了解，最方便就是來到「鄰居」深圳。深圳歡迎香港青年多到內地交流學習，同時也將對其行程安排全力支持。



■ 團員們觀看了深圳市公安局特警支隊特警精英進行的精彩演練

李望賢 攝



■ 團員們參觀前海深港青年夢工場。

李望賢 攝



■ 團員們赴前海參觀。

李望賢 攝



■ 團員們參觀特警裝備。

李望賢 攝

# 福建鄉會將軍澳社委會成立



■ 福建同鄉會將軍澳分會社會事務委員會成立典禮，賓主合照。

香港文匯報訊（記者 沈清麗）香港福建同鄉會將軍澳分會社會事務委員會成立典禮暨香港福建同鄉會、香港福建婦女協會義工誓師大會，日前在坑口南豐廣場稻香超級漁港酒樓舉行。全國政協委員、福建同鄉會會長陳聰聰，福建婦女協會主席蔡黃玲玲，將軍澳分會主席張上頂，將軍澳分會社會事務委員會主任張鐵岩等首長，以及300多名義工參加大會。陳聰聰號召一眾義工集中精力做好9月立法會選舉工作，努力共建香港這個美好家園。她今日(30日)會親率領福建同鄉會、福建婦女協會200多名義工赴深圳進行兩天的培訓。

主禮嘉賓包括中聯辦社聯部副部長陳小兵、協調部副部長宋璋，全國政協外事委員會副主任盧文端，香港福建社團聯合會副主席盧溫勝。

### 陳聰聰勉做好立會選舉工作

陳聰聰在大會上發言指，福建同鄉會將軍澳分會在將軍澳開展了不少地區工

作，做了很多卓有成效的社會服務，一眾義工付出自己寶貴的時間和精力，全情投入各項義務工作，為香港社會和諧發展無私奉獻，義工精神值得嘉許。

陳聰聰續指，今次特別成立將軍澳分會社會事務委員會，是進一步加強在將軍澳地區開展各項社會事務及社會服務工作。目前最主要是做好9月立法會選舉工作，希望一眾義工繼續努力，集中精力，把這場具關鍵性和決定性的選舉工作做得更好。她又強調，香港是我們的家，為了這個家，為了香港更美好未來，大家要共同團結起來，攜手做好這次選舉工作。

### 與福建婦協義工攜手建港

蔡黃玲玲表示，福建同鄉會近年在陳聰聰和各位前輩帶領下，人強馬壯，其中將軍澳分會的發展更是凌厲和優秀，今次成立將軍澳分會社會事務委員會，更有效組織該區活動，令更多鄉親和居民受惠。

她續說，誓師大會後，福建同鄉會和



沈清麗 攝

福建婦女協會將開展多項大規模的義工活動，宣揚愛國愛港精神，兩會義工都是社會精英，大家將團結一心，攜手為香港繁榮、國家建設再作貢獻，共創輝煌。

### 盧溫勝代表福建社聯祝賀

盧溫勝代表香港福建社團聯合會對大會致以祝賀，指委員會為福建同鄉會的社會事務發展搭建了平台，繼續為支持特區政府依法施政、為香港經濟發展、改善民生、社會和諧穩定作出應有的貢獻。他希望一眾義工全力以赴做好9月立法會選舉工作，為香港社會注入更多正能量。

一眾首長和嘉賓高昂激情的發言，極大地鼓舞了到場的一眾義工，大家都齊聲表示，對未來工作充滿信心。

出席首長還有福建同鄉會副會長涂雅雅、吳文典、葉振強、施世倫、洪榮樓、施養善、吳龍川、顏麗園，將軍澳分會副會長曾煥章，福建婦女協會副主席傅瑋瑋、副秘書長吳寧寧等。

### 入境處訪本集團



7月29日，香港入境事務處處長曾國衛（前排左四）、副處長羅振南（前排右三）一行到訪香港大公匯傳媒集團，受到本集團董事長姜在忠（前排右四）、副董事長李大宏（前排左三）、副董事長歐陽曉晴（前排右二）、董事姜亞兵（前排左一）等熱情接待。姜在忠董事長向曾國衛處長介紹了大公報、文匯報的歷史以及集團的發展現狀。曾國衛處長表示，大公報、文匯報為

香港新聞傳媒業發展發揮了重要的作用，希望繼續加強與入境處的工作交流。來訪集團的還有助理處長何家榮、馬志明，助理首席入境事務主任顧雅娟、總入境事務主任楊國龍、高級入境事務主任林宇靈。大公匯傳媒集團辦公室主任韓紀文、人力資源部總經理楊健清、固定資產管理部總經理嚴中則等同會見。

### 汕經文委會到訪



7月29日，廣東省汕頭華僑經濟文化合作試驗區（海灣新區）管理委員會主任吳先宏（左四）一行到訪香港大公匯傳媒集團，詳細介紹了汕頭華僑經濟文化合作試驗區的發展情況，獲本集團副董事長、總經理歐陽曉晴（右三）等熱情接待。